Rozpoczęcie roku szkolnego 


Witam  serdecznie  po wakacjach. Mam nadzieję , że wypoczęliście i z zapałem możemy zaczynać nowy rok szkolny. Jak zapewne wiecie, w tym roku będzie trochę inaczej niż zwykle, gdyż będziemy gościnnie uczyć się w SP w Brodach. Mam nadzieję , że tej gościnności nie będziecie nadużywać i pokażecie się z jak najlepszej strony, jak na uczniów Szkoły w Zarzycach przystało. 

Szczególnie przyjemnie jest mi powitać naszych pierwszaków. Witam Was najcieplej jak potrafię. Mam nadzieję, że będziecie dobrze czuli się w nowej szkole, tak jak dobrze czują się dzieci z klas starszych. Pamiętajcie, że macie u nas wsparcie. Nauczyciele są po to żeby Wam pomóc w każdej sytuacji. Zawsze możecie się do nich zwrócić o pomoc i wsparcie. Wasi starsi koledzy także pomogą Wam odnaleźć się w szkole, a panie sprzątaczki pomogą Wam w trudnych sytuacjach. Pamiętajcie, jesteśmy jedną rodziną, a w rodzinie pomagamy sobie i współpracujemy dla dobra każdego z nas i wspólnych celów. Witam Was zatem i życzę samych sukcesów.

Witam także serdecznie rodziców  uczniów klasy 1. Dziękuję Państwu za to , że oddajecie w nasze ręce swoje największe skarby. Liczę na współpracę z Państwa strony, na życzliwość, cierpliwość i zrozumienie. Wspólny front działań przyniesie największe efekty. 
Z każdym problemem zwracajcie się do wychowawcy – on na pewno pomoże go rozwiązać.

Drogie dzieci, patrzę na Wasze opalone, zadowolone buzie, widzę uśmiechnięte oczy, to znak, że jesteście zadowoleni z powrotu do  szkoły. Mam nadzieję, że nie zostanie wprowadzone zdalne nauczanie i będziemy się cieszyć byciem z sobą. 
Jak zwykle w szkole czekają na Was obowiązki, ale także zabawa, przygoda z nauką, możliwość rywalizacji w konkursach, zawodach sportowych, uczestniczenia w kołach zainteresowań.  W tym roku czeka na Was trochę nowości. Chcielibyśmy , aby nasza szkoła była radosna i przyjazna dla każdego , byście chętnie do szkoły chodzili, byście rozwijali tu swoje zdolności, pasje , umiejętności.  Chcielibyśmy zmienić coś w dotychczasowej szkole. Postanowiliśmy , że od tego roku szkolnego będzie dużo mniej ocen, zwłaszcza tych bieżących, zamiast ocen cyfrowych 5,6,4,3,2,1, wprowadzamy ocenianie kształtujące. Nauczyciele będą  dawać Wam informacje zwrotne na temat Waszych osiągnięć, tego co już umiecie, a co jeszcze musicie poprawić. To właśnie ocenianie kształtujące. Dlaczego kształtujące? Bo najważniejsze dla nas jest to , aby każdy z Was rozwinął się na miarę swoich możliwości, a my nauczyciele będziemy Wam w tym pomagać.  Takie ocenianie  nie jest łatwe , zwłaszcza na początku, gdy dopytujecie jaką ocenę dostanę, czy to na ocenę? Oceny nie są najważniejsze, one nie są miernikiem waszej wartości i tego co potraficie. Najważniejsze jest to, abyście umieli, potrafili odnaleźć się w nowej rzeczywistości, byście byli dla siebie wsparciem, byli mili, koleżeńscy. By zdobyte umiejętności do czegoś się przydały, byście umieli je wykorzystać w życiu. Obok każdego z Was siedzi kolega lub koleżanka. Już teraz zawiązują się przyjaźnie i koleżeństwo. Mam nadzieję, że przez cały najbliższy rok będziecie rozwijać umiejętność współpracy i współdziałania. Będziecie pracować nad wspólnymi celami, będziecie sobie pomagać i doceniać się nawzajem. 
Na zakończenie wszystkim życzę udanego roku szkolnego, dziesięciu miesięcy sukcesów, łatwości w rozwiązywaniu problemów, efektywnie i bezpiecznie spędzonego  czasu. Rok szkolny 2021/2022 uważam za rozpoczęty.
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