Procedury funkcjonowania Szkoły Podstawowej nr 11 w Tarnobrzegu 
w czasie pandemii COVID-19.

Procedury zostały opracowane w oparciu o wytyczne MEN, MZ i GIS dla publicznych            i niepublicznych szkół i placówek od 1 września 2020 r., Rozporządzenie MEN w sprawie bezpieczeństwa i higieny w publicznych i niepublicznych szkołach i placówkach, Rozporządzenie MEN w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej w sprawie szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku 
z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19.                                                             Wytyczne MEiN, MZ i GIS dla szkół podstawowych i ponadpodstawowych (aktualizacja 17.05.2021 ).                                                                                                                                          Rozporządzenie Ministra Edukacji i Nauki z dnia 29 kwietnia 2021r.  w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem , przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID -19.

1. Organizacja zajęć w szkole:

Do szkoły może uczęszczać uczeń bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych oraz gdy domownicy nie przebywają w izolacji  lub w izolacji w warunkach domowych. Rodzice ucznia są zobowiązani do bezzwłocznego poinformowania szkoły     o wystąpieniu zakażenia  i nałożeniu na rodzinę przez powiatowego inspektora sanitarnego obowiązku kwarantanny.

Uczniowie mogą być przyprowadzani do szkoły i z niej odbierani przez opiekunów bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych. W drodze do i ze szkoły opiekunowie z dziećmi oraz uczniowie przestrzegają aktualnych przepisów prawa dotyczących zachowania w przestrzeni publicznej.

Opiekunowie doprowadzają uczniów kl. I-VIII  do pierwszego punktu dezynfekcji rąk zachowując zasady:

· 1 opiekun z dzieckiem/dziećmi,

· dystansu od kolejnego opiekuna z dzieckiem/dziećmi min. 1,5 m,

· dystansu od pracowników szkoły min. 1,5 m

Uczniowie klas I - III - nauka stacjonarna.
( Procedury funkcjonowania Szkoły Podstawowej nr 11 w Tarnobrzegu
w czasie pandemii COVID -19).Strona Internetowa szkoły - aktualizacja od dnia 17 maja 2021r.
Obowiązuje plan zajęć tygodniowych od dnia 1 września 2020 r.  Świetlica pracuje według tygodniowego planu pracy z zachowaniem  wytycznych MEiN,  MZ, GIS. Regulamin świetlicy  w czasie pandemii COVID -19.
Praca biblioteki - według tygodniowego planu pracy z zachowaniem wytycznych MEiN, MZ, GIS. Regulamin świetlicy szkolnej w czasie pandemii COVID -19 - aktualizacja od 17 maja 2021r. do 28 maja 2021r.
Zachowujemy dotychczasowe wymogi sanitarne - maseczki, dezynfekcja rąk, częste mycie rąk, wietrzenie sal lekcyjnych. Dostosowujemy naukę uczniów , do wytycznych MEiN, MZ, GIS dla   klas I - VIII.                                                                                                                                                    Klasy I - III, zajęcia stacjonarne.
Uczniowie klas: I i III, wchodzą do szkoły głównym wejściem ( od strony parkingu) do przedsionka, zachowując od siebie zalecaną odległość - minimum  1,5  metra. Dezynfekują ręce przed wejściem do szatni. 
Klasa I wykorzystuje szatnie klas: I - III. Po przebraniu się, uczniowie klasy I, udają się do sali( sala klasy I od 1 września nr 12 A - ( dolny korytarz) pod opiekę nauczyciela.
Klasa III wykorzystuje szatnie klas: IV - VIII. Po przebraniu się, uczniowie klasy III, udają się do sali nr 11 - ( dolny korytarz) pod opiekę nauczyciela.
Uczniowie klasy II, wchodzą do szkoły wejściem od strony  ul. Edukacji, zachowując od siebie zalecaną odległość - minimum  1,5  metra. Dezynfekują ręce i udają się do szatni dla klasy II - obok sklepiku szkolnego. Po przebraniu się, uczniowie klasy II, udają się do sali     nr 4 - ( górny korytarz ).
Po zakończeniu zajęć, uczniowie klasy II, pamiętając o wymogach sanitarnych, udają się do swojej szatni na dolnym korytarzu  i wychodzą ze szkoły wyjściem  od strony   ul. Edukacji.
Uczniowie klas: I i III, pamiętając o wymogach sanitarnych, udają się do swoich szatni na dolnym korytarzu i wychodzą wyjściem głównym od strony parkingu.
Korzystanie z pomieszczeń sanitarnohigienicznych.
Klasa I korzysta z pomieszczeń sanitarnohigienicznych - dolny korytarz,  obok sali nr 12 A.
Klasa III korzysta z pomieszczeń sanitarnohigienicznych - dolny korytarz, obok sali nr 12A 
Klasa II korzysta z pomieszczeń sanitarnohigienicznych - górny korytarz, naprzeciwko                sali  nr 4.                                                                                                                                            

Zasady nauki hybrydowej od dnia 17 maja 2021r, do 28 maja 2021r. 
Poniedziałek 17 maja 2021r.                                                                                                                                 Klasa IV.                                                                                                                                                          Uczniowie klasy IV  wchodzą do szkoły głównym wejściem starego budynku szkoły  ( od strony parkingu) do przedsionka, zachowując od siebie zalecaną odległość - minimum  1,5  metra. Dezynfekują ręce przed wejściem do szatni.
Klasa IV wykorzystuje szatnie w klasie nr 10. Po przebraniu się, uczniowie klasy IV, zachowując zalecaną odległość  - minimum 1,5 metra, udają się do sali nr 1 ( górny korytarz) pod opiekę nauczyciela. W szatni, na korytarzach, schodach , pomieszczeniach sanitarnych, przedsionku szkolnym obowiązują maseczki ochronne. Uczniowie klasy IV, korzystają z pomieszczeń sanitarnohigienicznych - dolny korytarz - obok sali nr 10, górny korytarz  - obok sali   nr 1. Po zajęciach, uczniowie, zachowując zalecaną odległość 1.5 metra, udają się do szatni  i wychodzą do domu wyjściem głównym w starym budynku od strony parkingu.                                                    Uczniowie klasy VIII  wchodzą do szkoły głównym wejściem starego budynku szkoły  ( od strony parkingu) do przedsionka, zachowując od siebie zalecaną odległość - minimum   1,5  metra. Dezynfekują ręce przed wejściem do szatni. 
Klasa VIII wykorzystuje szatnie w klasie nr 10. Po przebraniu się, uczniowie klasy VIII, zachowując zalecaną odległość  - minimum 1,5 metra, udają się do sali nr 2 ( górny korytarz) pod opiekę nauczyciela. W szatni, na korytarzach, schodach , pomieszczeniach sanitarnych, przedsionku szkolnym obowiązują maseczki ochronne.  Uczniowie klasy VIII, korzystają z pomieszczeń sanitarnohigienicznych - dolny korytarz - obok sali nr 10, górny korytarz  - obok sali nr 1. Po zajęciach, uczniowie, zachowując zalecaną odległość 1.5 metra, udają się do szatni i wychodzą do domu wyjściem głównym w starym budynku od strony parkingu.
Wtorek 18 maja 2021r.                                                                                                                                        Klasa V.                                                                                                                                                         Uczniowie klasy V  wchodzą do szkoły głównym wejściem starego budynku szkoły    ( od strony parkingu) do przedsionka, zachowując od siebie zalecaną odległość - minimum   1,5  metra. Dezynfekują ręce przed wejściem do szatni. Klasa V wykorzystuje szatnie w klasie nr 10. Po przebraniu się, uczniowie klasy V, zachowując zalecaną odległość  - minimum 1,5 metra, udają się do sali nr 2 ( górny korytarz) pod opiekę nauczyciela. W szatni, na korytarzach, schodach , pomieszczeniach sanitarnych, przedsionku szkolnym obowiązują maseczki ochronne. Uczniowie klasy V, korzystają z pomieszczeń sanitarnohigienicznych - dolny korytarz - obok sali nr 10, górny korytarz  -  obok sali nr 1. Po zajęciach, uczniowie, zachowując zalecaną odległość 1.5 metra, udają się do szatni  i wychodzą do domu wyjściem głównym w starym budynku od strony parkingu.                               
Uczniowie klasy VI  wchodzą do szkoły głównym wejściem starego budynku szkoły  od strony parkingu) do przedsionka, zachowując od siebie zalecaną odległość - minimum   1,5  metra. Dezynfekują ręce przed wejściem do szatni. Klasa VI wykorzystuje szatnie w klasie nr 10. Po przebraniu się, uczniowie klasy VI, zachowując zalecaną odległość  - minimum 1,5 metra, udają się do sali nr 1 ( górny korytarz) pod opiekę nauczyciela. W szatni, na korytarzach, schodach , pomieszczeniach sanitarnych, przedsionku szkolnym obowiązują maseczki ochronne.  Uczniowie klasy VI, korzystają z pomieszczeń sanitarnohigienicznych - dolny korytarz - obok sali nr 10, górny korytarz  - obok sali nr 1. Po zajęciach, uczniowie, zachowując zalecaną odległość 1.5 metra, udają się do szatni  i wychodzą do domu wyjściem głównym w starym budynku od strony parkingu.

Środa 19 maja 2021r. 
KL. IV                                                                                                                                                              Uczniowie klasy IV  wchodzą do szkoły głównym wejściem starego budynku szkoły ( od strony parkingu) do przedsionka, zachowując od siebie zalecaną odległość - minimum  1,5  metra. Dezynfekują ręce przed wejściem do szatni. Klasa IV wykorzystuje szatnie w klasie nr 10. Po przebraniu się, uczniowie klasy IV, zachowując zalecaną odległość  - minimum 1,5 metra, udają się do sali nr 1 ( górny korytarz) pod opiekę nauczyciela. W szatni, na korytarzach, schodach , pomieszczeniach sanitarnych, przedsionku szkolnym obowiązują maseczki ochronne. Uczniowie klasy IV, korzystają z pomieszczeń sanitarnohigienicznych - dolny korytarz - obok sali nr 10, górny korytarz  - obok sali nr 1. Po zajęciach, uczniowie, zachowując zalecaną odległość 1.5 metra, udają się do szatni   i wychodzą do domu wyjściem głównym w starym budynku od strony parkingu.  
Uczniowie klasy VIII  wchodzą do szkoły głównym wejściem starego budynku szkoły  ( od strony parkingu) do przedsionka, zachowując od siebie zalecaną odległość - minimum  1,5  metra. Dezynfekują ręce przed wejściem do szatni.  Klasa VIII wykorzystuje szatnie w klasie nr 10. Po przebraniu się, uczniowie klasy VIII, zachowując zalecaną odległość  - minimum 1,5 metra, udają się do sali nr 2 ( górny korytarz) pod opiekę nauczyciela. W szatni, na korytarzach, schodach , pomieszczeniach sanitarnych, przedsionku szkolnym obowiązują maseczki ochronne.  Uczniowie klasy VIII, korzystają z pomieszczeń sanitarnohigienicznych - dolny korytarz - obok sali nr 10, górny korytarz  - obok sali nr 1. Po zajęciach, uczniowie, zachowując zalecaną odległość 1.5 metra, udają się do szatni  i wychodzą do domu wyjściem głównym w starym budynku od strony parkingu.

Czwartek 20 maja 2021r.                                                                                                                                                      Klasa V.                                                                                                                                                                    Uczniowie klasy V  wchodzą do szkoły głównym wejściem starego budynku szkoły  ( od strony parkingu) do przedsionka, zachowując od siebie zalecaną odległość - minimum  1,5  metra. Dezynfekują ręce przed wejściem do szatni. Klasa V wykorzystuje szatnie w klasie nr 10. Po przebraniu się, uczniowie klasy V, zachowując zalecaną odległość  - minimum 1,5 metra, udają się do sali nr 2 ( górny korytarz) pod opiekę nauczyciela. W szatni, na korytarzach, schodach , pomieszczeniach sanitarnych, przedsionku szkolnym obowiązują maseczki ochronne. Uczniowie klasy 
V, korzystają z pomieszczeń sanitarnohigienicznych - dolny korytarz - obok sali nr 10, górny korytarz   - obok sali nr 1.  Po zajęciach, uczniowie, zachowując zalecaną odległość 1.5 metra, udają się do szatni  i wychodzą do domu wyjściem głównym w starym budynku od strony parkingu.                     
Uczniowie klasy VII  wchodzą do szkoły głównym wejściem starego budynku szkoły  ( od strony parkingu) do przedsionka, zachowując od siebie zalecaną odległość - minimum  1,5  metra. Dezynfekują ręce przed wejściem do szatni. Klasa VII wykorzystuje szatnie w klasie nr 10. Po przebraniu się, uczniowie klasy VII, zachowując zalecaną odległość  - minimum 1,5 metra, udają się do sali nr 1 ( górny korytarz) pod opiekę nauczyciela. W szatni, na korytarzach, schodach , pomieszczeniach sanitarnych, przedsionku szkolnym obowiązują maseczki ochronne.   Uczniowie klasy VII, korzystają z pomieszczeń sanitarnohigienicznych - dolny korytarz - obok sali nr 10, górny korytarz  - obok sali nr 1. Po zajęciach, uczniowie, zachowując zalecaną odległość 1.5 metra, udają się do szatni  i wychodzą do domu wyjściem głównym   w starym budynku od strony parkingu.                         

Piątek 21 maja 2021r.                                                                                                                                                   KL. VII                                                                                                                                                              Uczniowie klasy VII  wchodzą do szkoły głównym wejściem starego budynku szkoły ( od strony parkingu) do przedsionka, zachowując od siebie zalecaną odległość - minimum  1,5  metra. Dezynfekują ręce przed wejściem do szatni. Klasa VII wykorzystuje szatnie w klasie nr 10. Po przebraniu się, uczniowie klasy VII, zachowując zalecaną odległość  - minimum 1,5 metra, udają się do sali nr 1 ( górny korytarz) pod opiekę nauczyciela. W szatni, na korytarzach, schodach , pomieszczeniach sanitarnych, przedsionku szkolnym obowiązują maseczki ochronne.  Uczniowie klasy VII, korzystają z pomieszczeń sanitarnohigienicznych - dolny korytarz - obok sali nr 10, górny korytarz  - obok sali nr 1. Po zajęciach, uczniowie, zachowując zalecaną odległość 1.5 metra, udają się do szatni i wychodzą do domu wyjściem głównym w starym budynku od strony parkingu.
Poniedziałek 24 maja 2021r.                                                                                                                                               KL. VI                                                                                                                                                                           Uczniowie klasy VI  wchodzą do szkoły głównym wejściem starego budynku szkoły ( od strony parkingu) do przedsionka, zachowując od siebie zalecaną odległość - minimum  1,5  metra. Dezynfekują ręce przed wejściem do szatni. Klasa VI wykorzystuje szatnie w klasie nr 10. Po przebraniu się, uczniowie klasy VI, zachowując zalecaną odległość  - minimum 1,5 metra, udają się do sali nr 1 ( górny korytarz) pod opiekę nauczyciela. W szatni, na korytarzach, schodach , pomieszczeniach sanitarnych, przedsionku szkolnym obowiązują maseczki ochronne.  Uczniowie klasy VI, korzystają z pomieszczeń sanitarnohigienicznych - dolny korytarz - obok sali nr 10, górny korytarz  - obok sali nr 1. Po zajęciach, uczniowie, zachowując zalecaną odległość 1.5 metra, udają się do szatni  i wychodzą do domu wyjściem głównym w starym budynku od strony parkingu.            

Uczniowie klasy VIII  wchodzą do szkoły głównym wejściem starego budynku szkoły ( od strony parkingu) do przedsionka, zachowując od siebie zalecaną odległość - minimum   1,5  metra. Dezynfekują ręce przed wejściem do szatni. Klasa VIII wykorzystuje szatnie w klasie nr 10. Po przebraniu się, uczniowie klasy VIII, zachowując zalecaną odległość  - minimum 1,5 metra, udają się do sali nr 2 ( górny korytarz) pod opiekę nauczyciela. W szatni, na korytarzach, schodach , pomieszczeniach sanitarnych, przedsionku szkolnym obowiązują maseczki ochronne.  Uczniowie klasy VIII, korzystają z pomieszczeń sanitarnohigienicznych - dolny korytarz - obok sali nr 10, górny korytarz  - obok sali nr 1. Po zajęciach, uczniowie, zachowując zalecaną odległość 1.5 metra, udają się do szatni i wychodzą do domu wyjściem głównym w starym budynku od strony parkingu.                          

Piątek 28 maja 2021r.                                                                                                                                                 KL. VII                                                                                                                                                            Uczniowie klasy VII  wchodzą do szkoły głównym wejściem starego budynku szkoły  ( od strony parkingu) do przedsionka, zachowując od siebie zalecaną odległość - minimum  1,5  metra. Dezynfekują ręce przed wejściem do szatni. Klasa VII wykorzystuje szatnie w klasie nr 10. Po przebraniu się, uczniowie klasy VII, zachowując zalecaną odległość  - minimum 1,5 metra, udają się do sali nr 1 ( górny korytarz) pod opiekę nauczyciela. W szatni, na korytarzach, schodach , pomieszczeniach sanitarnych, przedsionku szkolnym obowiązują maseczki ochronne.  Uczniowie klasy VII, korzystają z pomieszczeń sanitarnohigienicznych - dolny korytarz - obok sali nr 10, górny korytarz  - obok sali nr 1. Po zajęciach, uczniowie, zachowując zalecaną odległość 1.5 metra, udają się do szatni  i wychodzą do domu wyjściem głównym w starym budynku od strony parkingu.

Jedna grupa uczniów( klasa) przebywa w wyznaczonej i stałej sali.                                                   Zajęcia pozalekcyjne dla uczniów klas I - VIII, mogą odbywać się po zakończeniu wszystkich obowiązkowych zajęć lekcyjnych.                                                                                        Uczniowie mogą spożywać posiłki i napoje przyniesione z domu. Posiłki mogą być przynoszone w pojemnikach prywatnych i w nich spożywane.                                                                                                                                                                       Osoby wchodzące do budynku szkoły są zobowiązane do skorzystania ze środka odkażającego umieszczonego przy wejściu głównym.                                                            Opiekunowie powinni przestrzegać obowiązujących przepisów prawa związanych 
z bezpieczeństwem zdrowotnym. Mają obowiązek zaopatrzyć dziecko w indywidualną osłonę nosa i ust  do zastosowania w przestrzeni wspólnej szkoły - korytarz, schody, wejście, szatnia oraz w przestrzeni publicznej - zgodnie z aktualnymi przepisami prawa.                                                                                          Do minimum ogranicza się przebywanie w szkole osób z zewnątrz (obowiązuje je stosowanie środków ochronnych: osłona ust i nosa, rękawiczki jednorazowe lub dezynfekcja rąk, tylko osoby bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych)                             i w wyznaczonych obszarach (parter szkoły).  Jeżeli pracownik szkoły zaobserwuje u ucznia objawy mogące wskazywać na infekcję dróg oddechowych, w tym w szczególności gorączkę, kaszel, należy odizolować ucznia w odrębnym pomieszczeniu - gabinet higienistki szkolnej  na I piętrze budynku zapewniając min. 2 m odległości od innych osób, i niezwłocznie powiadomić rodziców/opiekunów o konieczności odebrania ucznia ze szkoły (rekomendowany własny środek transportu). Za zgodą rodzica należy dokonać pomiaru temperatury 
u ucznia.                                                                                                                                                   W szkole powołuje się Zespół ds. Sanitarno - Epidemiologicznych. Do zadań zespołu należy zabezpieczenie ucznia lub pracownika podejrzanego o objawy związane z epidemią COVID-19 w izolatce.                                                                                                                                               Obowiązują ogólne zasady higieny: częste mycie rąk (po przyjściu do szkoły należy bezzwłocznie umyć ręce), ochrona podczas kichania i kaszlu oraz unikanie dotykania oczu.  Podczas zajęć lekcyjnych nie ma obowiązku stosowania środków ochronnych w postaci maseczki.                                                                                                                                                         W czasie przerw międzylekcyjnych nauczyciele oraz uczniowie zachowują dystans społeczny 1,5 m, zalecane jest  zasłanianie ust i nosa maseczką  oraz nie opuszczają piętra, na którym znajduje się ich sala lekcyjna. Zaleca się, aby wszyscy uczniowie w czasie przerw przebywali na świeżym powietrzu na terenie szkoły z zachowaniem dystansu społecznego. W czasie opuszczania i wejścia do budynku szkolnego uczniowie zachowują należną odległość.              Płyn dezynfekujący do rąk znajduje się przy każdym wejściu do szkoły, w ciągach komunikacyjnych, szatniach, salach lekcyjnych, przed salą gimnastyczną, w bibliotece, pokoju nauczycielskim, świetlicy, sekretariacie, gabinecie pedagoga oraz w izolatce. Nauczyciel w klasach I-III organizuje przerwy dla swoich uczniów w interwałach adekwatnych do potrzeb, jednak nie rzadziej niż co 45 min.

Przedmioty i sprzęty znajdujące się w sali, których nie można skutecznie umyć, uprać lub dezynfekować, należy usunąć lub uniemożliwić do nich dostęp. Przybory do ćwiczeń (piłki, skakanki, obręcze itp.) wykorzystywane podczas zajęć należy czyścić                              i dezynfekować.

Uczeń posiada własne przybory i podręczniki, które w czasie zajęć mogą znajdować się na stoliku szkolnym ucznia i w plecaku. Uczniowie nie powinni wymieniać się przyborami szkolnymi między sobą.

W sali gimnastycznej używany sprzęt sportowy oraz podłoga powinny zostać umyte detergentem i zdezynfekowane po każdym dniu zajęć, a w miarę możliwości po każdych zajęciach.

Należy wietrzyć sale, części wspólne (korytarze) co najmniej raz na godzinę, w czasie przerwy, a w razie potrzeby także w czasie zajęć.

Zaleca się korzystanie przez uczniów z boiska szkolnego oraz pobyt na świeżym powietrzu, w tym w czasie przerw. Zajęcia wychowania fizycznego, zajęcia świetlicowe i zajęcia w klasach I-VIII jeśli warunki pogodowe na to pozwalają, odbywają się na świeżym powietrzu.

Podczas realizacji zajęć, w tym zajęć wychowania fizycznego, w których nie można zachować dystansu, należy ograniczyć ćwiczenia i gry kontaktowe.

Uczeń nie powinien zabierać ze sobą do szkoły niepotrzebnych przedmiotów.

Zajęcia świetlicowe odbywają się w świetlicy szkolnej i na świeżym powietrzu           
a w razie potrzeby w innych salach dydaktycznych. W świetlicy szkolnej znajdują się środki do dezynfekcji rąk. Świetlicę należy wietrzyć (nie rzadziej, niż co godzinę      
 w trakcie przebywania dzieci w świetlicy), w tym w szczególności przed przyjęciem wychowanków oraz po przeprowadzeniu dezynfekcji.

Pracownicy administracji oraz obsługi sprzątającej powinni ograniczyć kontakty          
z uczniami oraz nauczycielami. W czasie wykonywania obowiązków służbowych stosują środki ochronne w postaci maseczki lub przyłbicy.  

Z biblioteki szkolnej można korzystać w ustalonych godzinach. Książki i inne materiały przechowywane w bibliotece  podlegają 2-dniowej kwarantannie.

Higienistka szkolna ma za zadanie upowszechnić zasady korzystania z gabinetu profilaktyki zdrowotnej uwzględniając wymagania określone w przepisach prawa oraz aktualnych wytycznych m.in. Ministerstwa Zdrowia i Narodowego Funduszu Zdrowia.
2. Higiena, czyszczenie i dezynfekcja pomieszczeń i powierzchni, boiska, placu zabaw
Przy wejściu głównym zostały umieszczone numery telefonów do właściwej miejscowo powiatowej stacji sanitarno-epidemiologicznej, oddziału zakaźnego szpitala i służb medycznych.

Wszystkie osoby trzecie, w tym rodzice uczniów, wchodzące do szkoły mają obowiązek dezynfekowania dłoni  lub założenia rękawiczek ochronnych, zakrywania ust i a oraz nie przekraczania obowiązujących stref przebywania.

Nauczyciele i pracownicy obsługi  pilnują aby uczniowie jak najczęściej myli ręce ciepłą wodą z mydłem lub je dezynfekowali, szczególnie po przyjściu do szkoły, przed jedzeniem, po powrocie ze świeżego powietrza i po skorzystaniu z toalety.

Pracownicy obsługi codziennie lub według potrzeb przeprowadzają  prace porządkowe zgodnie z harmonogramem, ze szczególnym uwzględnieniem utrzymywania czystości ww salach lekcyjnych, pomieszczeniach sanitarnohigienicznych, ciągach komunikacyjnych, dezynfekcji powierzchni dotykowych – poręczy, klamek i powierzchni płaskich, w tym blatów w salach i w pomieszczeniach spożywania posiłków, klawiatur, włączników oraz na boisku szkolnym i placu zabaw.
Przeprowadzając dezynfekcję, należy ściśle przestrzegać zaleceń producenta znajdujących się na opakowaniu środka do dezynfekcji. Ważne jest ścisłe przestrzeganie czasu niezbędnego do wywietrzenia dezynfekowanych pomieszczeń      i przedmiotów, tak aby uczniowie nie byli narażeni na wdychanie oparów środków służących do dezynfekcji.

W pomieszczeniach sanitarnohigienicznych znajdują się plakaty z zasadami prawidłowego mycia rąk, a przy dozownikach z płynem do dezynfekcji rąk                 instrukcje dezynfekcji.
Pracownicy obsługi na bieżąco dbają o czystość urządzeń sanitarno-higienicznych,   
w tym ich dezynfekcję i czyszczenie z użyciem detergentu.
Uczniowie i pracownicy używają masek lub rękawic jednorazowych, dlatego należy zapewnić miejsca/pojemniki do ich wyrzucania.

3.Gastronomia

Korzystanie z posiłków powinno odbywać się w miejscach do tego przeznaczonych zapewniających prawidłowe warunki sanitarno-higieniczne, zgodnie z zaleceniami    
w czasie epidemii.

Uczniowie klas I-VIII spożywają posiłki w salach lekcyjnych z zachowaniem zasad bezpiecznego i higienicznego spożywania posiłków. Zaleca się unikanie spożywania posiłków na korytarzach szkolnych.

Dostawca cateringu dostarcza posiłki w jednorazowych pojemnikach  i jednorazowe sztućce.

Dania i produkty są podawane przez osobę do tego wyznaczoną.

4.Postępowanie w przypadku podejrzenia zakażenia u uczniów i pracowników szkoły

W przypadku wystąpienia podejrzenia zakażenia u ucznia w czasie zajęć szkolnych nauczyciel ma obowiązek odizolować go w wyznaczonym pomieszczeniu, poinformować dyrektora szkoły i skontaktować się z rodzicami ucznia. Po uzyskaniu zgody rodzica dokonuje się pomiaru temperatury u ucznia. Rodzice są zobowiązani jak najszybciej odebrać ze szkoły ucznia z podejrzeniem zakażenia.

Do pracy w szkole mogą przychodzić jedynie osoby bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych oraz gdy domownicy nie przebywają na kwarantannie lub w izolacji w warunkach domowych.
W miarę możliwości podczas organizowania pracy pracownikom powyżej 60. roku życia lub z istotnymi problemami zdrowotnymi, które zaliczają osobę do grupy tzw. podwyższonego ryzyka, należy zastosować rozwiązania minimalizujące ryzyko zakażenia (np. nieangażowanie w dyżury podczas przerw międzylekcyjnych,              
 a w przypadku pracowników administracji w miarę możliwości praca zdalna).
Pomieszczenie izolacji osób z podejrzeniem zakażenia COVID - 19 zostało wyznaczone na I piętrze w gabinecie higienistki szkolnej.

Pracownicy szkoły  w przypadku wystąpienia niepokojących objawów choroby zakaźnej powinni pozostać w domu i skontaktować się telefonicznie z lekarzem podstawowej opieki zdrowotnej.

 Teleporadę medyczną, a w razie pogarszania się stanu zdrowia zadzwonić pod nr 999 lub 112 i poinformować, że mogą być zakażeni koronawirusem.

W przypadku wystąpienia u pracownika będącego na stanowisku pracy niepokojących objawów infekcji dróg oddechowych, powinien on skontaktować się telefonicznie      
 z lekarzem podstawowej opieki zdrowotnej, aby uzyskać teleporadę medyczną.

Obszar, w którym poruszał się i przebywał pracownik z infekcją dróg oddechowych, bezzwłocznie należy poddać gruntownemu sprzątaniu, zdezynfekować powierzchnie dotykowe (klamki, poręcze, uchwyty itp.) oraz zastosować się do indywidualnych zaleceń wydanych przez organy Państwowej Inspekcji Sanitarnej.
W przypadku potwierdzonego zakażenia SARS-CoV-2 na terenie szkoły należy stosować się do zaleceń Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego .

5. Postępowanie w przypadku potwierdzonego zakażenia SARS- CoV- 2 na terenie szkoły

W przypadku potwierdzonego zakażenia SARS-CoV-2 na terenie szkoły dyrektor szkoły powiadamia Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Dyrektor szkoły może zawiesić zajęcia ze względu na aktualną sytuację epidemiologiczną za zgodą organu prowadzącego i Powiatowego Inspektora Sanitarnego.


Dyrektor szkoły przy współpracy z Samorządem i PIS może zawiesić lub ograniczyć zajęcia. Zasady zawieszenia, ograniczenia zajęć stacjonarnych i wprowadzenia nauczania zdalnego lub innego sposobu realizowania zajęć określa Rozporządzenie MEN 
w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku                       z zapobieganiem , przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 oraz Rozporządzenie MEN 
w sprawie szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w  związku z zapobieganiem , przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19.

Aktualizacja procedur wchodzi w życie z dniem 17 maja  2021r. i obowiązuje do czasu ich odwołania. Wszyscy pracownicy szkoły  oraz rodzice/opiekunowie dzieci zobowiązani się do ich ścisłego stosowania i przestrzegania.

