SZKOLNY
ALERT EKOLOGICZNO – ZDROWOTNY
 
W dniach 6 - 22 kwietnia 2022 r. realizowaliśmy w naszej szkole zadania w ramach „Szkolnych dni  promocji zdrowia i ochrony środowiska”. Celem tych działań było:
·  propagowanie idei zdrowego stylu życia;
· uświadomienie zagrożeń dla zdrowia;
· rozwijanie postawy odpowiedzialności za zdrowie własne i innych;
· dostarczenie informacji o sposobach prawidłowego zachowania się na wypadek zagrożeń;
·  uświadomienie konieczności racjonalnego odżywiania się,
·  promowanie życia wolnego od nałogów;
· stworzenie możliwości wykazania się przez uczniów wiedzą prozdrowotną;                 
· prezentacja i popularyzacja plastycznej twórczości dzieci.

Na szkolnych korytarzach wykonane zostały gazetki promujące profilaktykę zdrowia i ochronę środowiska.
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Na początku zajęliśmy się problematyką zdrowego i aktywnego stylu życia. W tym celu odbyło się spotkanie z higienistką. Wychowawcy klas przeprowadzili zajęcia i pogadanki połączone z projekcją filmów o tematyce profilaktycznej. Uczniowie klasy III przygotowali sałatkę. 
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Na lekcjach religii uczniowie klas IV – VIII obejrzeli prezentację multimedialną na temat zagrożeń wynikających ze spożywania napojów energetyzujących. Zorganizowany został także konkurs dla  uczniów  klas I - VIII pod hasłem „Mój sposób na zdrowie”.
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            Laureaci w kategorii klas I – III
   I miejsce  - Wiktoria Sadlak
   II miejsce – Szymon Walachniewicz
   III miejsce – Alicja Kowalska
           Laureaci w kategorii klas IV – VIII
   I miejsce – Kacper Arciszewski
   II miejsce  - Piotr Marcinek
 III miejsce – Daria Haciuk,Dominik Nizioł

















Wśród  uczniów klas I- III przeprowadzony został quiz dotyczący zdrowego stylu  życia
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Uczniowie klasy II i VI uczestniczyli w zajęciach dotyczących zasad udzielania pierwszej pomocy. Mieli możliwość sprawdzenia zdobytej wiedzy podczas ćwiczeń praktycznych na fantomach.
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22 kwietnia 2022r. obchodziliśmy w szkole MIĘDZYNARODOWY DZIEŃ ZIEMI. Akcję rozpoczęliśmy od przybliżenia  idei tego święta oraz  zwrócenia uwagi na rosnące zagrożenia dla środowiska naturalnego  w następstwie rozwoju cywilizacyjnego.

Z entuzjazmem przystąpiliśmy do  akcji “Sprzątamy dla Polski” pod honorowym patronatem Prezesa Rady Ministrów Mateusza Morawieckiego.

„Sprzątanie dla Polski” to wspólna lekcja poszanowania środowiska. Jej celem jest promowanie nieśmiecenia, edukacja odpadowa oraz inicjowanie działań, dzięki którym zmniejszy się nasz negatywny wpływ na środowisko.

Zaangażowanie ze strony dzieci jak i nauczycieli było ogromne, nawet opady deszczu nie popsuły zaplanowanej na ten dzień akcji.
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Serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy czynnie uczestniczyli w tegorocznej akcji „Sprzątamy dla Polski” i wspólnie porządkowali wyznaczone tereny.
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