[bookmark: _GoBack]REKRUTACJA – KOMUNIKAT
Wyniki rekrutacji do przedszkola na rok szkolny 2020/21 dostępne będą                                         w przedszkolu (drzwi wejściowe) oraz na stronie internetowej przedszkola zgodnie                       z nowymi wytycznymi Rozporządzenia MEN z dnia 25 marca 2020r.
Informacje można również uzyskać telefonicznie 612921440 w godzinach 8:00-14:00. 
TERMINY:
· 14 kwietnia o godz. 13:00 zostaną wywieszone i umieszczone na stronie internetowej przedszkola, listy kandydatów zakwalifikowanych                                             i niezakwalifikowanych.
· Oświadczenia potwierdzenia woli, dotyczące kandydatów zakwalifikowanych rodzice składają w danym (jednym ) przedszkolu                           od 14 do 17 kwietnia 2020r. do godz. 14:00.
Dokument można pobrać ze strony internetowej przedszkola lub z przedszkola (w wejściu do przedszkola będą wydrukowane arkusze) i dostarczyć je,  wrzucając w zapakowanej kopercie do skrzynki w wejściu do przedszkola lub przesłać drogą elektroniczną na adres sekretariat@p5szamotuly.dlaedu.pl                      z dopiskiem w tytule: potwierdzenie woli.
Niedostarczenie dokumentu w terminie, będzie równoznaczne z rezygnacją miejsca w przedszkolu.
· 20 kwietnia  o godz. 13:00 zostaną wywieszone w przedszkolu i umieszczone na stronie internetowej przedszkola listy dzieci przyjętych i nieprzyjętych.

Pozostałe terminy i godziny zawarte w harmonogramie rekrutacji pozostają bez zmian. 
Składanie wniosków do komisji rekrutacyjnej  z prośbą o sporządzenie uzasadnienia omowy przyjęcia – do 7 dni od dnia podania do publicznej wiadomości listy kandydatów przyjętych i nieprzyjętych.
Przygotowanie i wydanie uzasadnienia odmowy przyjęcia – do 5 dni od dnia złożenia wniosku o sporządzenie uzasadnienia odmowy przyjęcia.
Złożenie do dyrektora przez rodzica odwołania od rozstrzygnięcia komisji rekrutacyjnej – do 7 dni od dnia otrzymania uzasadnienia komisji.
Rozpatrzenie odwołania od rozstrzygnięcia komisji rekrutacyjnej – do 7 dni od dnia otrzymania odwołania. 
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